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BELGIQUE 
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MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ ______ 

Motions déposées le 21 avril 2021 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Raoul Hedebouw au premier ministre sur "Le 
carrousel des nominations politiques dans les conseils 
d'administration" (n° 109). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 21 april 2021 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Raoul Hedebouw tot de eerste minister over 
"De politiekebenoemingencarrousel in de raden van 
bestuur" (nr. 109). 
 

  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 53) 1. Motie van aanbeveling (15.53 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Raoul Hedebouw 
 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Raoul 
Hedebouw 
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
- considérant que des discussions ont été amorcées 
afin de renouveler, en tout ou en partie, les présidents 
et membres des conseils d'administration des 
entreprises publiques et des organismes publics qui 
dépendent du fédéral;  

- overwegende dat er gesprekken lopen met het oog 
op de gehele of gedeeltelijke vernieuwing van de 
ambten van voorzitter en lid van de raden van bestuur 
van de overheidsbedrijven en -instellingen die van de 
federale overheid afhangen; 
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- considérant que cela concerne les conseils 
d'administration d'organismes tel que Bpost, la SNCB, 
Infrabel, Skeyes, la Loterie nationale, Proximus, 
Brussels Airport, la SFPI (Société fédérale de 
Participations et d’Investissement), le Bozar, 
l'Orchestre national de Belgique, la Monnaie, etc.; 
- considérant que le premier ministre De Croo fait 
mention dans la déclaration gouvernementale de la 
nécessité de "regagner la confiance des citoyens dans 
la politique", qu'il n'y a actuellement aucune 
transparence sur les nominations politiques dans les 
conseils d'administrations des entreprises et 
organismes publics qui dépendent du fédéral;  
- considérant qu'il semble coutume que chaque parti 
achète par des arrangements secrets et pactes 
obscurs sa part du gâteau;  
 
- considérant qu'il n'y aucune base légale pour régir la 
répartition des nominations politiques au sein des 
conseils d'administrations;  
- considérant l'ensemble des enjeux auxquels nous 
sommes confrontés du fait de la crise sanitaire et 
économique, la société n'a aucun intérêt à voir ce 
marchandage politique sur le dos de nos services 
publics;  
- considérant l'importance d'avoir des entreprises 
publiques fortes et une rupture réelle avec les logiques 
de profit et de court terme;  
- considérant l'importance d'inclure les citoyens et les 
usagers dans les conseils d'administration des 
entreprises publiques; 

- overwegende dat het daarbij gaat over de raad van 
bestuur van instellingen zoals bpost, de NMBS, 
Infrabel, Skeyes, de Nationale Loterij, Proximus, 
Brussels Airport, de FPIM (Federale Participatie- en 
Investeringsmaatschappij), het PSK, het Nationaal 
Orkest van België, de Munt enz.; 
- overwegende dat eerste minister De Croo in de 
regeringsverklaring de noodzaak vermeldt om "het 
vertrouwen van de burgers in de politiek te 
herwinnen", dat er momenteel geen transparantie 
heerst over de politieke benoemingen bij de raad van 
bestuur van de overheidsbedrijven en -instellingen 
die van de federale overheid afhangen; 
- overwegende dat het een gewoonte lijkt te zijn dat 
elke partij door middel van geheime regelingen en 
duistere pacten haar deel van de buit tracht binnen te 
halen; 
- overwegende dat er geen rechtsgrond bestaat voor 
de verdeling van de politieke benoemingen bij de 
raden van bestuur; 
- overwegende dat door alle uitdagingen waarvoor we 
staan als gevolg van de gezondheids- en 
economische crisis, de samenleving geen belang 
heeft bij deze politieke koehandel ten koste van onze 
overheidsdiensten; 
- overwegende het belang van sterke 
overheidsbedrijven en van een echte breuk met de 
logica van winst en kortetermijnvisies; 
- overwegende het belang om burgers en gebruikers 
op te nemen in de raad van bestuur van de 
overheidsbedrijven; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
de mener une réflexion urgente et approfondie sur les 
nominations et la répartition des sièges des conseils 
d'administration des entreprises et organismes qui 
dépendent du fédéral, en vue de fournir un véritable 
cadre légal basé sur des principes-clés comme la 
transparence, la participation citoyenne, l'intérêt 
supérieur de la collectivité, une vision à long terme et 
une priorité qualitative. 

zich onverwijld en grondig te bezinnen over de 
benoemingen en de verdeling van de zetels in de 
raad van bestuur van de overheidsbedrijven en 
- instellingen die van de federale overheid afhangen, 
met het oog op de totstandbrenging van een echt 
wettelijk kader dat gebaseerd is op basisbeginselen 
zoals transparantie, burgerparticipatie, het hoger 
belang van de gemeenschap, een langetermijnvisie 
en een kwalitatieve prioriteit. 

  
  
  
  

Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) 
  
 
 

 
 

  
2. Motion pure et simple (15 h 55) 2. Eenvoudige motie (15.55 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Raoul Hedebouw 
 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Raoul 
Hedebouw 
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et la réponse du premier ministre  en het antwoord van de eerste minister 
  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Tim VANDENPUT (Open Vld ) Tim VANDENPUT (Open Vld ) 

  
 


